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Warszawa, 24-06-2024 r.

Szanowni Państwo,

Olga MALINKIEWICZ wskazana została, jako autorka jednego z 16 najlepszych wynalazków na świecie. Może być nr 1 - jeśli oddamy dostatecznie dużo głosów w konkursie EUROPEAN INWENTOR AWARD 2024 - mamy szansę by wpłynąć na los naszej planety doceniając wynalazek, który opracowała polska wynalazczyni. Zawiadamiajmy znajomych o tym, na jaki fantastyczny pomysł wpadła Polka!

Spośród 550 nominowanych reprezentujących 75 krajów, wyłoniono ścisłą grupę 16 finalistów. Jest wśród nich Pani Olga.

Aplikacja do głosowania wciąż jest czynna i według zapewnień pozostanie taka do dnia 9.07.2024 r.
Na stronie EPO [European Patent Office – Europejskiego Urzędu Patentowego] https://www.epo.org/en/news-events/european-inventor-award można oddać głos i Pani Olga może wygrać konkurs European Inventor Award 2024.

W dniu 9 lipca 2024 r. obejrzeć będziemy mogli na żywo transmitowaną z Malty ceremonię ogłoszenia wyniku.

Szczegóły opisuje European Inventor Award 2024 na stronie https://www.epo.org/en/news-events/european-inventor-award/2024-event 
i na stronie Stowarzyszenia StoWI http://www.stowi.pl .

Dogońmy naszą młodzież, z którą głosował już Pan Ekspert Sławomir KWAPISZ:

„Nie robimy pikników, tylko uczymy się i pracujemy! Ucieszymy się gdy Pani Olga wygra! Pomóż nam!” https://youtu.be/R7sdoekUpUc 



Życzymy miłej lektury! 

Zespół Kwartalnika „THINK-TKANK WSZYTSKO o IP w PL”
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	Sławomir KWAPISZ
· Ekspert Urzędu Patentowego RP od 16 sierpnia 2016 r.


Tomaszów Mazowiecki, maj 2023



Elastyczne, perowskitowe panele fotowoltaiczne w elewacjach budynków + szyby generujące prąd wymyślone i już produkowane w Polsce

 	Dr Olga MALINKIEWICZ, polska fizyczka, urodziła się 26 listopada 1982 r. Studia rozpoczęła na Wydziale Fizyki Uniwersytetu Warszawskiego, a następnie kontynuowała je na Politechnice Katalońskiej w Barcelonie. 
W roku 2017 na Uniwersytecie w Walencji obroniła doktorat. 
Jeszcze jako młoda doktorantka wymyśliła rewolucyjną metodę produkcji ogniw słonecznych poprzez powlekanie perowskitami elastycznych folii. Rozumiejąc, że jej wynalazek może zmienić transformację energetyczną na całym świecie, w 2014 r. wraz z Piotrem KRYCHEM i Arturem KUPCZUNASEM założyła spółkę Saule Techologies S.A. 
W Brukseli, w 2014 r., podczas dorocznego spotkania Photonics21 Olga MALINKIEWICZ odbierała nagrodę za innowacyjność Photonics21 z rąk komisarz UE Neelie KROES.
W ramach cyklicznej imprezy organizowanej przez MamBiznes Spółka Saule Technologies S.A. otrzymała tytuł „Startup Roku 2014” - jako jedna z pierwszych firm na świecie, która pracuje nad stworzeniem ogniw zmniejszających koszty wytwarzania energii elektrycznej.
W 2015 roku Olga otrzymała tytuł „Innovator of the Year” - w konkursie organizowanym przez „MIT Technology Review”. 
W 2016 roku została odznaczona Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski „za wybitne zasługi dla rozwoju nauki polskiej” przez Prezydenta Andrzeja DUDĘ. 
W 2020 roku Pani Olga otrzymała wyróżnienie magazynu Amerykańskiego Towarzystwa Chemicznego i została nominowana do nagrody przez chemiczkę Jennifer DOUDNA, laureatkę Nagrody Nobla. Rok później została uhonorowana nagrodą Planety Lema.
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Nie robimy pikników, tylko uczymy się i pracujemy! Bardzo cieszymy się gdy Pani Olga wygra!
Pomóż nam!
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Czym zatem jest perowskit? To minerał zbudowany z tytanianu wapnia. W wyniku drobnej modyfikacji syntetyczny perowskit doskonale przewodzi prąd elektryczny, a zdolność pochłaniania światła przez ten minerał jest dużo lepsza w porównaniu z dotychczas stosowanym krzemem. Panele perowskitowe można drukować na elastycznej folii - tak samo jak można ją zadrukować przy użyciu atramentu.
Kompozycja, którą nakłada się na folię, może mieć postać proszku, tuszu lub roztworu - w zależności od konkretnych potrzeb. 
Zaletą takich farb fotoaktywnych jest to, że można je łatwo i tanio nanieść na podłoże. Farba drukowana jest na podłożu, a wybór techniki druku zależy od rodzaju podłoża i właściwości fizycznych farby jak lepkość lub przyczepność atramentu. Folie fotoaktywne wykorzystuje się do produkcji ogniw fotowoltaicznych, czyli elementów półprzewodnikowych przetwarzających promieniowanie słoneczne na energię elektryczną.

Na poniższym schemacie przedstawiono sposób wytwarzania takiej folii, gdzie kompozycję błonotwórczą nakłada się na podłoże 31 dowolną znaną techniką, na przykład w postaci tuszu wraz z rozpuszczalnikiem 32, przy użyciu techniki powlekania wirowego. Proces utwardzania folii polega na reakcji składników organicznych i nieorganicznych, w wyniku którego powstaje warstwa o strukturze perowskitu, w temperaturze od 100 do 150°C, w czasie od 10 do 20 minut.
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Źródło: EP3227394B1 A FILM-FORMING COMPOSTION AND A METHOD FOR MANUFACTURNIG A PHOTOACTIVE FILM



Olga MALINKIEWICZ - polska naukowczyni chętnie opowiada tu o swojej firmie Saule Technologist, jedynej takiej linii produkcyjnej na świecie i wynalazku ogniw perowskitowych - lekkich, elastycznych, odpornych na warunki atmosferyczne, dających się zastosować na najróżniejszych materiałach, o niskim koszcie produkcji i niższym śladzie węglowym produkcji, do tego działających też przy sztucznym oświetleniu.

Potencjał zastosowania takich paneli jest ogromny, również w kosmosie - są bardziej odporne na panujące w nim warunki, a koszt wyniesienia ich na orbitę jest znacznie niższy niż w przypadku ogniw krzemowych. 
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Uwagi Redakcji:
Conclusion of Editor's Note:
Elastyczne, perowskitowe panele fotowoltaiczne w elewacjach budynków + okna generujące prąd wynalezione i już produkowane w Polsce.
Flexible, perovskite photovoltaic panels in building facades + power-generating windows invented and already produced in Poland.
W ramach naszego przeglądu innowacyjnych rozwiązań zachęcamy do zapoznania się z profilem Olgi MALINKIEWICZ i polskiego start-upu Saule Technologist, zajmującego się produkcją fotowoltaicznych ogniw perowskitowych. Odkrycie uznano za 10 najważniejszych przełomów nauki 2013 roku.
As part of our review of innovative solutions, we encourage you to take a look at the profile of Olga MALINKIEWICZ and the Polish start-up Saule Technologist, which produces photovoltaic perowskit cells. Discovery named Science's Top 10 Breakthroughs of 2013.
Saule Technologies – Inkjet-Printed Perovskite Solar Cells .
Link do strony producenta ogniw perowskitowych, które są elastyczne, lżejsze i tańsze w produkcji od tradycyjnych ogniw krzemowych, a które można drukować na oknach i tkaninach: Saule Technologies – Inkjet-Printed Perovskite Solar Cells .
A link to the manufacturer’s website of perovskite cells, which are flexible, lighter, and cheaper to produce than traditional silicon cells, and can be printed on windows and fabrics: Saule Technologies – Inkjet-Printed Perovskite Solar Cells .
Link do filmu prezentującego produkcyjne i ekonomiczne aspekty wynalazku:
https://www.youtube.com/watch?v=bWqMSbKH0kY .
Link to the video presenting the production and economic aspects of the invention: 
https://www.youtube.com/watch?v=bWqMSbKH0kY .

Pojęcia kluczowe: OGNIWA PEROWSKITOWE, START-UP, NAUKOWCZYNI, ENERGIA SOLARNA
Miejsce publikacji: https://stowi.pl/elastyczne-panele-fotowoltaiczne-w-elewacjach-budynkow-szyby-generujace-prad-wymyslone-i-juz-produkowane-w-polsce/ 
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